



तरुण छत्तीसगढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

E-mail: tarunpressraipur@gmail.com
tarun_press@yahoo.co.in

Web: www.tarunchhattisgarh.in
facebook.TarunChhattisgarh
Twitter - Tchhattisgarh36
Instagram -tarunchhattisgarh.raipur

रायपुर, सोमवार 22 जनवरी 2024 ■ मार्गशीर्ष शुक्ल पक्ष-11 ■ वर्ष- 39 ■ अंक-294 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 23 जनवरी 2024 ■ मूल्य 1.00 रु.

phone: 0771-2543112

रामरत्न

धन पायी

ठठ से भव्य मंदिर में विराजमान हुए प्रभु श्री राम अविस्मरणीय, अद्वितीय, अनुपम, ऐतिहासिक देश-विदेश में अनंत उत्साह रात में मनेगी राम दीपावली त्रेता युग के बाद ऐसा दृश्य पहली बार

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की यजमानी में प्राण प्रतिष्ठा

अयोध्या, 22 जनवरी। रामलला प्राण प्रतिष्ठा साधु संतो और देश के गणमान्य लोगों की मौजूदगी में हुई। रामलला प्राण प्रतिष्ठा समारोह में शामिल होने के लिए फिल्मी जगत, व्यापार जगत, खेल जगत और राजनीति के क्षेत्र के दिग्गज पधारे थे। यह 500 वर्षों का तपस्या है जो आज पूरा हुआ है। प्रभु राम ठठ से विराजमान हुए हैं। जिस क्षण का इस देश ने लगभग 500 वर्षों का इंतजार किया था, आखिर वह दिन आ ही गया। रामलला ठठ से निकलकर ठठ पर महल में विराजमान हो चुके हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मुख्य यजमान के रूप में प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम किया। इस दौरान उनके ठीक बगल में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के प्रमुख मोहन भागवत, उत्तर प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ मौजूद रहे। रामलला प्राण प्रतिष्ठा साधु संतो और देश के गणमान्य लोगों की

मौजूदगी में हुई। रामलला प्राण प्रतिष्ठा समारोह में शामिल होने के लिए फिल्मी जगत, व्यापार जगत, खेल जगत और राजनीति के क्षेत्र के दिग्गज पधारे थे। यह 500 वर्षों का तपस्या है जो आज पूरा हुआ है। प्रभु राम ठठ से विराजमान हुए हैं। अयोध्या में श्री राम जन्मभूमि मंदिर परिसर के ऊपर हेलीकॉप्टरों से पुष्पों की बारिश की गई। इस दौरान देश के सबसे बड़े उद्योगपति मुकेश अंबानी ने कहा कि आज भगवान राम आए हैं। 22 जनवरी को पूरे देश में राम दीपावली है। इस दौरान प्रसिद्ध गायक सोनू निगम, अनुराधा पौडवाल, शंकर महादेवन ने अयोध्या में राम भजन प्रस्तुत किया। राम मंदिर को भव्य तरीके से फूलों से सजाया गया था। आमंत्रित लोगों में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ प्रमुख मोहन भागवत, अनुपम खेर, कैलाश खेर, जुबिन नैटियाल, प्रसून जोशी, मनोज जोशी, सचिन तेंदुलकर,



अमिताभ बच्चन, अभिषेक बच्चन, रविशंकर प्रसाद और अनिल अंबानी शामिल हैं। विशिष्ट हरिस्तियों में हेमा मालिनी, कंगना रनौत, श्री



रविशंकर, मोरारी बापू, रजनीकांत, पवन कल्याण, मधुर भंडारकर, सुभाष घई, शेफाली शाह और सोनू निगम रविवार को ही अयोध्या

पहुंच गए थे। कार्यक्रम के लिए आमंत्रित लोगों की सूची में सात हजार से अधिक लोग शामिल हैं। अयोध्या में सुबह से ही सड़कों पर राम धुन

बज रही है। भगवान राम के बाल स्वरूप रामलला की मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा में देश के प्रमुख आध्यात्मिक और धार्मिक संगठनों के प्रतिनिधियों और विभिन्न आदिवासी समुदायों एवं प्रमुख लोगों सहित सभी क्षेत्रों के लोग शामिल होंगे। अभिषेक समारोह के लिए अयोध्या में बहुस्तरीय सुरक्षा घेरा तैयार किया गया है। इसके तहत 10,000 सीसीटीवी कैमरे और कृत्रिम बुद्धिमत्ता से लैस ड्रोन लोगों की गतिविधियों पर नजर रख रहे हैं। कार्यक्रम स्थल पर सादे कपड़ों में पुलिस कर्मियों को तैनात किया गया है। मंदिर शहर के हर प्रमुख चौराहे पर कंटीले तारों से जुड़े जंगम अवरोधक लगाये गये हैं। रासायनिक, जैविक, रेडियोलॉजिकल और परमाणु हमलों और भूकंप जैसी आपदाओं से निपटने के लिए प्रशिक्षित कई एनडीआरएफ टीमों को भी तैनात किया गया है।

प्रभु श्रीराम का गृह प्रवेश

प्रकाश शर्मा

सरयू नदी आज खूब इतरा रही है। इतराए भी क्यों? न प्रभु श्रीराम का गृहप्रवेश जो हो गया है और आज तो प्राण प्रतिष्ठा भी हो गई। सरयू आज इस अनुष्ठान की साक्षी बन गई है। साक्षी तो तब भी बनी थी जब प्रभु राम वनवास प्रस्थान किए थे। सरयू नदी पिछले पांच सौ साल से दुखी और अलसाई सी बह रही थी क्योंकि प्रभु राम ठठ के निवास में वास कर रहे थे। सरयू तब भी इतराई थी जब राम जन्मभूमि मामले में न्यायालय का फैसला प्रभु भक्तों के पक्ष में आया था। ये वही सरयू है जिसके निर्मल-पवित्र जल में दशरथनंदन श्रीराम जल क्रीड़ा किया करते हैं। सरयू का भाग्य देखिए त्रेता युग में प्रभु को अपनी गोद में बैठकर उनके पांव पखारने का अक्सर मिला और कलयुग में भी सरयू के जल से ही भगवान का अभिषेक किया जाएगा। सरयू तो इटलाएगी ही न। त्रेता युग में भगवान विश्वकर्मा द्वारा निर्मित महल में रामचन्द्रजी का निवास था। कलयुग में विश्वकर्मा के मानव दूतों द्वारा निर्मित मंदिर में कौशल्यानंदन रहेंगे। 500 वर्षों बाद उनका गृह प्रवेश जो हो रहा है। इससे पूर्व भगवान ने ठठ व तिरपाल से निर्मित झोपड़ीनुमा देवालय में वर्षों बिताया है। प्रभु ने उस ठठ के मंदिर से साफ संदेश दिया था कि जहां भी रहीं खुश रहो, धैर्य रखो और समय की प्रतीक्षा करो। मुझे ख्याल आता है उस दिन का जब तरुण छत्तीसगढ़ ने भी 'झोपड़ीवास' भोगा था। उस जर्जर भवन में तरुण छत्तीसगढ़ ने वर्षों सांसें ली है। गरमी में भट्टी की तरह तपता कमरा, बारिश में चुहती छत और ठंड में कांपते अंगों के बीच अखबार का दफ्तर लगता था। लगता था मानो अखबार की सांसें अब रुकी तो तब रुकी। कहते हैं न कि ईमानदारी से अपने कर्तव्य पथ पर अडिग रहने वाले की ईश्वर भी मदद करते हैं। तरुण छत्तीसगढ़ ने तो राम नवमी के दिन पत्रकारिता के गर्भ से जन्म लिया है ईमानदारी तो रहेगी ही न। मर्यादा पुरुषोत्तम के वनवास को कौन भूल सकता है। राम जन्मभूमि के लिए लंबे संघर्ष, साधु-संतों के शहीद होने की घटना और नरसंहार जैसी

आततायी हिंसा को क्या इतिहास के काले पन्नों से मिटाया जा सकता है। भूल तो तरुण छत्तीसगढ़ के संघर्षों को भी नहीं सकते। अपने अधिकार की भूमि के लिए उस आभरण अनशन का दृश्य आज भी आंखों के रजतपट पर नजर आने लगता है। वह तो कौशल (कौशल किशोर मिश्र-प्रधान संपादक) का कौशल था कि राज्य सरकार ने तरुण छत्तीसगढ़ के पक्ष में फैसला दिया था। तब हम सहयोगी भी इतराए थे सरयू आज इतरा तो रही है, खुशी के मारे उसकी लहरें उछलें भी मार रही है। ऐसा लग रहा है मानो किनारे की सीमा को तोड़कर प्रभु के चरणों को नमन करने आ जाएगी। अदभुत है आज का दिन। नभ मंडल में कहीं दूर बैठे गोस्वामी तुलसीदास भी मुस्कुरा रहे होंगे। वे सोच रहे होंगे कि आज के अक्सर पर रामचरित मानस के आठवें कांड की रचना कर दी जाए। चित्रकूट में मां मंदाकिनी हर्षित है। उनका जल प्रवाह तेज हो गया है मानो उनको भी प्रभु से मिलने की शीघ्रता हो। भगवान श्रीराम ने अपनी भार्या सीता और भ्राता लक्ष्मण के साथ इसी मंदाकिनी की गोद का सुख वनवास के दौरान पाया था। हनुमानगढ़ी में विराजमान हनुमानजी के नयनों से खुशी के आंसू झर रहे हैं। बजरंगबली को भी अपने राम को सहेज व सरल हैं। उन्होंने मर्यादा का महत्व बताया है। श्री कृष्ण ने मर्यादा का पालन करना सिखाया है। छत्तीसगढ़ की धरती तो निहाल है। हाथी भी क्यों न। छत्तीसगढ़ श्रीराम की जननी माता कौशल्या का मायका जो है। यानी प्रभु राम का निहाल। इस मायने भगवान राम रिश्ते में छत्तीसगढ़ के भांजे हुए और छत्तीसगढ़ में भांजा को देवतुल्य माना जाता है। भांजों के पैर पड़े जाते हैं। छत्तीसगढ़ भी अपने भाग्य पर

...शेष पृष्ठ 3 पर



मूक-बधिर बच्चों ने मनाया रामोत्सव



साइंस कालेज मैदान में प्रभु राम की सबसे बड़ी रंगोली



दूधधारी मठ में प्रभु के दर्शन करने उमड़ी भीड़

मेक्सिको में भी गुंजा जय श्री राम

मेक्सिको सिटी, 22 जनवरी। नवनिर्मित राम जन्मभूमि मंदिर में भगवान राम लला की प्राण-प्रतिष्ठा (प्रतिष्ठा समारोह) से पहले, उत्तरी अमेरिकी देश मेक्सिको को रविवार को क्रेटेरो शहर में अपना पहला भगवान राम मंदिर मिल गया। भारतीय प्रवासियों द्वारा गाए गए भजनों और गीतों के बीच आयोजित देवता का अभिषेक समारोह, मेक्सिकन मेजबानों के साथ एक अमेरिकी पुजारी द्वारा किया गया था। बाद में मंदिर का उद्घाटन किया गया और भक्तों के लिए खोल दिया गया। नवनिर्मित मंदिर में प्रतिष्ठित मूर्तियां भारत से लाई गई थीं। मेक्सिको में भारतीय दूतावास ने खबर साझा करने के लिए

सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स का सहारा लिया। इसमें कहा गया कि मेक्सिको में पहला भगवान राम मंदिर अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा समारोह की पूर्व संध्या पर, मेक्सिको के क्रेटेरो शहर को पहला भगवान राम मंदिर मिला। क्रेटेरो मेक्सिको में पहले भगवान हनुमान मंदिर की भी मेजबानी करता है। मंदिर और समारोह की तस्वीरें साझा करते हुए, इसमें कहा गया, प्राण प्रतिष्ठा समारोह एक अमेरिकी पुजारी द्वारा मैक्सिकन मेजबानों और भारत से लाई गई मूर्तियों के साथ किया गया था। भजन और गाने गाए जाने से वातावरण दिव्य ऊर्जा से भर गया था। पूरे हॉल में प्रवासी भारतीयों की आवाज गुंज उठी।



शिवरीनारायण, 22 जनवरी। श्री रामलला प्राण प्रतिष्ठा के अवसर पर मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने शिवरीनारायण स्थित भगवान नर नारायण मंदिर में किया दर्शन। मुख्यमंत्री ने भगवान नर नारायण की विधि-विधान से पूजा-अर्चना कर प्रदेशवासियों के सुख समृद्धि और खुशहाली की कामना की। इस मौके पर छत्तीसगढ़ प्रभारी श्री ओम माथुर, गौसेवा आयोग के पूर्व अध्यक्ष महंत श्री रामसुंदर दास, सांसद श्री गुहाराज अजलले, जनप्रतिनिधि श्री गुलाब सिंह चंदेल, कलेक्टर आकाश छिक्रा, एसपी श्री विजय अग्रवाल उपस्थित रहे।

शिवरीनारायण, 22 जनवरी। श्री रामलला प्राण प्रतिष्ठा के अवसर पर मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने शिवरीनारायण स्थित भगवान नर नारायण मंदिर में किया दर्शन। मुख्यमंत्री ने भगवान नर नारायण की विधि-विधान से पूजा-अर्चना कर प्रदेशवासियों के सुख समृद्धि और खुशहाली की कामना की। इस मौके पर छत्तीसगढ़ प्रभारी श्री ओम माथुर, गौसेवा आयोग के पूर्व अध्यक्ष महंत श्री रामसुंदर दास, सांसद श्री गुहाराज अजलले, जनप्रतिनिधि श्री गुलाब सिंह चंदेल, कलेक्टर आकाश छिक्रा, एसपी श्री विजय अग्रवाल उपस्थित रहे।

नई दिल्ली। अयोध्या में रामलला की प्राण-प्रतिष्ठा के उपरांत स्वामी गोविंद देव गिरी जी महाराज के हाथों से चरणामृत ग्रहण कर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 11 दिनों का उपवास पूरा किया।

राम आग नहीं, ऊर्जा हैं, राम विवाद नहीं, समाधान हैं: मोदी

ने कहा कि वो भी एक समय था जब कुछ लोग कहते थे कि राम मंदिर बना तो आग लग जाएगी। ऐसे लोग भारत के सामाजिक भाव की पवित्रता को नहीं जान पाए। मोदी ने कहा कि रामलला के इस मंदिर का निर्माण भारतीय समाज के शांति, धैर्य, आपसी सद्भाव और समन्वय का भी प्रतीक है। ये निर्माण किसी आग को नहीं बल्कि ऊर्जा को जन्म दे रहा है। उन्होंने कहा कि मैं आज उन लोगों से आह्वान करूंगा, आइए आप महसूस कीजिये अपनी सोच पर पुनर्विचार कीजिए।

उन्होंने साफ तौर पर कहा कि राम आग नहीं है, राम ऊर्जा है। राम विवाद नहीं, राम समाधान है। राम सिर्फ हमारे नहीं, राम तो सबके हैं। मोदी का यह बयान ऐसे समय में आया है जब लगातार विरोधियों की ओर से यह दावा किया जा रहा है कि राम मंदिर कार्यक्रम को भाजपा ने हाईजैक कर लिया है। यह पूरी तरीके से भाजपा और आरएसएस का कार्यक्रम हो गया है। इसके अलावा देश में राम मंदिर को लेकर वर्षों तक

...शेष पृष्ठ 3 पर



!! रामो विग्रहवान् धर्मः !!



भगवान श्री राम के ननिहाल और
माता शबरी की भूमि छत्तीसगढ़ से अयोध्या में
श्री रामलला प्राण प्रतिष्ठा
महोत्सव की अनंत शुभकामनाएँ...

वनवासी माता शबरी और
भगवान श्री राम के अगाध प्रेम की
साक्षी छत्तीसगढ़ की भूमि ...

भगवान
श्री राम की पवित्र
स्मृतियों को
सहेजने और संवारने को
कृत संकल्पित है
छत्तीसगढ़ की विष्णु देव
सरकार ।



सबका साथ-सबका विकास, सबका विश्वास और सबका प्रयास

श्री नरेन्द्र मोदी
माननीय प्रधानमंत्री, भारत

श्री विष्णु देव साय
माननीय मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़

Visit us : [f ChhattisgarhCMO](#) [X ChhattisgarhCMO](#) [@ ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [f DPRChhattisgarh](#) [X DPRChhattisgarh](#) [www.dprcg.gov.in](#)

